

60.008/K

## Belföldi hírek

1981. június 8. hétfő

bb.1. több mint 700 számítógép üzemel az országban - komputer segíti a gazdaságos termelés-szervezést

i/sz/ve/pp/zsu sl

1981. június 8.

a számítástechnika széleskörű alkalmazása hazánkban is intenzív szakaszába érkezett, az intézményeknél és vállalatoknál magas fokon képzett szakembergárda dolgozik, a nagyobb számítógépekből álló géppark 18 milliárd forint értéket tesz ki, a több mint 700 számítógépet közvetlen vagy közvetett formában 2500 vállalat használja rendszeresen, körülbelül 100 vállalat saját berendezéssel rendelkezik, amelyeket elsősorban ügyviteli és nyilvántartási munkákhoz alkalmaznak, az utóbbi időben mindinkább előtérbe került a számítógépes termelésirányítás megszervezése is, Magyarországon jelenleg 25 intézmény biztosít folyamatosan számítástechnikai szolgáltatást, náluk található meg a hazai számítógép-kapacitás egyharmada, ezek az intézetek megtervezik a különféle alkalmazási rendszereket, gépi adatfeldolgozó és más programokat dolgoznak ki, az ilyen szolgáltatásokat legalább 500 ipari és kereskedelmi vállalat veszi igénybe, egy részüknél indokolttá vált a saját számítógépbázis - akár nagyobb gépekkel, akár mini- és mikroberendezésekkel - létrehozása.

a következő években, részben a beruházási korlátozások miatt, jóval kevesebb új berendezés beszerzésére nyílik lehetőség, nem is cél a géppark olyan gyors ütemű bővítése, mint eddig, annál inkább a meglévő kapacitás sokkal jobb kihasználása, az alkalmazás gyorsítását szorgalmazó tervekben elsőbbséget kapnak a beruházásra azok a vállalatok, amelyek ilyen irányú fejlesztésekkel rövid távon létrehozzák az átfogó irányítási és információs rendszert, termelésirányító rendszerek kiépítésével előmozdítják a gazdaságos termelést.

/folyt.köv./

bb.1./több mint 700 ... folyt./zsu

a vi. ötéves tervidőszakban elsősorban a hazai számítástechnikai termékek, illetve a kgst-országos egységes számítástechnikai rendszerébe és a mini-számítógéprendszerbe tartozó, más szocialista országokban készülő gyártmányok közül vásárolhatnak a magyar felhasználók. a kis- és miniszámítógépekből - amelyek mind gyorsabb elterjedésével számolnak most a szakemberek - az igényeket nagyrészt hazai termékekből elégítik majd ki. az adatátvitel hagyományos módon, távbeszélőn való továbbítása még általános marad, de a posta már biztosítja a számítógépes adatátvitelhez szükséges távközlési vonalakat is. a vállalatok ujonnan beszerzett számítástechnikai eszközei alkalmasak ugyanis a távadatfeldolgozó rendszerek kialakítására.

az előzetes felmérések szerint 1981-85 között több mint 30 vállalat vállalkozik a számítástechnika nagyobb arányú alkalmazására, valamennyien a termelés hatékonyságának és a minőség javításának szolgálatába állítják ezeket a korszerű berendezéseket. a számítástechnikai szolgáltatást végző intézmények is több megrendelésre számíthatnak, mert az iparvállalatokon kívül minisztériumok, főhatóságok, kutató-fejlesztő intézetek is rendszeres megbízásokkal látják el majd azokat.

a számítástechnika mind szélesebb körű alkalmazása érdekében az érintett kutató intézetek meghatározták munkájuk fő irányait a következő évekre. eszerint egységes módszertani elvek és segédeszközök kialakítására törekcsenek, integrált termelésirányító rendszereket dolgoznak ki és egyebek között azt is megvizsgálják, hogy a számítástechnika gyors terjedése milyen hatással van az egyénre és a társadalomra./mti/

-.-

bb.2. közlekedésbiztonsági nap mozgássérülteknek

1/kf/ve/pp/zsu sl

1981. június 8.

az immár rendszeres negyedévi akciókon kívül külön közlekedésbiztonsági napot szervez június 13-án, szombaton a mozaik utcai vizsgálóállomáson a mozgássérültek részére a kpm budapest-pest megyei autófelügyeletének kisz-szervezete.

a közlekedésbiztonsági napon 7-15 óra között a hatósági műszaki vizsga előírásai szerint műszerekkel díjmentesen ellenőrzik a mozgássérültek járműveit, amelyeken szükség szerint beállítják a fényszórókat és az alapjáratú szénmonoxid-tartalmat. aki nek időszerű - s járműve megfelel a követelményeknek - a helyszínen kérheti a forgalmi engedély érvényességi idejének meghosszabbítását is.

az autófelügyelet - a torlódások, a hosszabb várakozások elkerülésére - kéri, hogy az érdekeltek a 886-330 vagy a 688-259-es telefonszámon előzetesen jelentsék be részvételüket a járművizsgálatra./mti/

-2-

bb-3. előkészületek az iba-ra

1/km/gk/bc/zsu sl

1981. június 8.

a következő nemzetközi könyvművészeti kiállítást /iba-t/ 1982. május 7. és június 13. között rendezik meg lipcsében. a kiállítással kapcsolatban megalakult és megkezdte munkáját az iba magyar nemzeti bizottsága, a bizottság elnöke köpeczi béla akadémikus, a magyar tudományos akadémia főtitkárhelyettese.

a kiállítás mőtője johannes r. becher gondolata: „a könyv épp oly szükséges, mint a kenyér... az iba 1982-ben ennek szeltemében akarja ismét bemutatni és szemléltetni a szocialista könyvkultúra fejlődését, a könyvtervezés, az illusztrációk és a kiadói termés nemzetközi színvonalát. a lipcsei kiállítás fontos célja az is, hogy elősegítsék a könyvtervezők tapasztalatcseréjét, és hogy főképpen az ázsiai, az afrikai és a latin-amerikai fejlődő országoknak lehetővé tegyék nemzeti könyvtermésük bemutatását.

az iba-n - a hagyományoknak megfelelően - nemzeti, valamint tematikus különkiállításokat rendeznek. a nemzeti kiállítások - így a magyar is - reprezentatív áttekintést adnak egy-egy ország könyvművészeti és kiadói tevékenységéről.

a nagyszabású nemzetközi rendezvényen külön kiállítást rendeznek goethe halálának 150. évfordulója alkalmából. a könyvtervezők és a tipográfusok tárlatán olyan grafikákat, poszttereket, könyvterveket mutatnak be, amelyek marx írásaival kapcsolatosak, vagy a nemzetközi szolidaritás témájával foglalkoznak, a faji gyűlölet, a faji megkülönböztetés és a faszizmus ellen foglalnak állást.

a tankönyv - a képzés és a nevelés eszköze című kiállítás elsősorban a tudásanyag tankönyvekben tükröződő módszertani és didaktikai fejlődéséről kíván képet adni. a könyvillusztráció című különkiállítás a xx. század művészeti korszakainak és áramlatainak szépirodalmi illusztrációját foglalják össze. külön csoportban mutatják be a szép gyermekkönyveket is.

a kiállításon bemutatott legkiemelkedőbb könyvművészeti teljesítményeknek ismét odaitélik a „nemzetközi könyvművészeti kiállítás” nagydíját, továbbá arany, ezüst és bronzérmeket, valamint különdíjakat osztanak ki./mti/

-.-

-3-

bb.4. vakációs programok a fővárosi gyerekeknek

i/kj/bc/zsu sl

1981. június 8.

változatos programokat állítottak össze a művelődési házak a vakációra a fővárosi gyerekeknek, az általános iskolák alsó és felsőtagozatos tanulóinak két közművelődési tábort szervez a budapesti művelődési központ: husz fős csoportokban mintegy kétszáz gyermek foglalkoztatásáról gondoskodik június 22. és július 17. között, a 6-10 évesek - szakemberek kíséretében - képzőművészeti „órákon”, muzeumi és állatkerti látogatásokon vesznek részt, a rendszeres kirándulások mellett játékos vetélkedőket, sportversenyeket is szerveznek részükre.

a tizenévesek kéthetes régészeti szaktáborba jelentkezhetnek, a budapesti történeti muzeumban a szakma kiválóságai ismertetik meg a gyerekeket a régészek és a restaurátorok munkájával, s ásatási bemutatókra kalauzolják őket a budavári palota területén.

a vi. kerületi napközisek vakációs programjáról a postás művelődési központ munkatársai gondoskodnak, a hárshegyi tábor kis lakói részére hetenként tartanak filmvetítéseket, s rendszeresen játékos, zenés összeállításokkal lepik meg őket, a szabadidő hasznos eltöltésére kézimunka foglalkozásokat szerveznek, amelyeken a gyerekek szakvezetők irányításával készítik el alkotásaikat, a nyári szünet idején is várja a kicsiket vasárnaponként a benczur utcában a tizen aluliak klubja.

a mom szakasits árpád művelődési központban vendégeskedhetnek kedd délelőttönként a xii. kerületi napközisek, a játszóházi foglalkozásokon egyaránt szerepel majd a hagyományos anyagokból formált bábkészítés, a gyékényezés, az agyagozás, valamint a népi játékok tanítása, a sárkánykészítés és -eregetés.

az óbudai művelődési ház a iii. kerület két iskolájában szervez kulturális programokat, az óbudai lakótelep népszerű holdudvarában, valamint a békásmegyeri kelta utcai általános iskolában színházi előadásokat látogathatnak a gyerekek, a szabadtéri műsorok között szerepel többek között laboulaye: pofon és macskazene című darabja - a gyerek játékszin -, urasima taro: japán meséje - a térszínház-, valamint machiavelli: cordelia című szindarabja - a perem színpad művészeinek tolmácsolásában.

a legkisebbek körében népszerű bohócműsorok sem hiányoznak a szabadtéri rendezvényekről, a hagyományos táncjáték, kirakodóvásárt is megrendezik és rajzversenyen mérhetik össze képességeiket a legkisebbek./mti/

Li

-.-

-4-

bb.5. milánóba készül az operaház társulata

i/kj/zsu sl

1981. június 8.

nyolcnapos milánói vendégszereplésre készül a magyar állami operaház társulata, a husz fős együttes június 13. és 20. között hat alkalommal lép fel a világhírű scala színpadán.

bartók béla három színpadi művét mutatják be - kettős szereposztásban, a kékszakállu herceg vára című operában melis györgy és meszöly katalin, illetve begányi ferenc és takács klára szerepel, a csodálatos mandarin című táncjáték címszerepét dózsa imre és szakály györgy, a lányt pongor ildikó és pártay lilla táncolja, a fából faragott királyfi című balettben a fabábot harangozó gyula és erdélyi sándor, a királyfit keveházi gábor és löcsei jénő, a királykisasszonyt metzger mártá és szabadi edit alakítja.

az előadások karmesterei: mihály andrás igazgató, kórodi andrás és lukács ervin lesz.

a vendégszereplést követően az énekesek és a táncosok hazautaznak, a zenészek - a budapesti filharmóniai társaság zenekaraként - három koncertet adnak a scalában - kórodi andrás vezényletével./mti/

-.-

bb-6. külföldi diákok nyári gyakorlata a veszprémi vegyipari egyetemen

bév/kz/zsu sl

1981. június 8.

csehszlovákiából, a pardubicei vegyipari egyetemről megérkezett az első külföldi diákcsoport a veszprémi vegyipari egyetem hagyományos nyári termelési gyakorlatára, az első csoportot továbbiak követik: bulgáriából, a burgaszi egyetemről, az ndk-ból a weimari és a merseburgi társegyetemekről, szovjetunióból pedig a leningrádi és a moszkvai műszaki egyetemről érkeznek hallgatók, összesen hatvan külföldi diák ismeri meg ilyen módon a veszprémi vegyipari egyetem szervezésében hazánk legnagyobb vegyi gyárait, közöttük a péti nitrogénműveket, a borsodi vegyikombinátot, az ajkai timföldgyárat és a füzfői nitrokémiát, s tanulmányozzák majd a veszprémi vegyipari egyetem munkáját is, cserébe az említett egyetemek hasonló programmal veszprémi mérnökjelölteket fogadnak./mti/

Li

-.-

-5-

bb.7. szocialista brigád és képzőművész együttműködése

ber/kz/zsu sl

1981. június 8.

ujabb képzőművészeti alkotással gazdagodott esztergom. a labor műszeripari művek előtti téren állították fel árvai ferencnek, a fémplasztikai szobrászat egyik elismert hazai művelőjének szimbólikus -a munka és a kultúra iránt fogékony embert ábrázoló alkotását. a szobrot a kun béla lakatos szocialista brigád készítette el. a vállalat szocialista brigádjai már korábban is segítségére voltak a művésznek. ők voltak a kivitelezői a fővárosban felállított ikarusz szobrának is. árvai ferenc azóta is szoros kapcsolatban van az esztergomi szocialista brigáddal. most felállított alkotását az irántuk érzett nagyrabecsülés jeleként ajándékként készítette a városnak./mti/

-.-

bb.8. felszámolták a korszerűtlen szolgálati lakásokat - ebédszállító hűtőkocsik a nagykanizsai állami gazdaságban

tóa/kz/zsu sl

1981. június 8.

zala megye legnagyobb gyümölcsstermelő üzemében, a nagykanizsai állami gazdaságban, eltüntették a mult örökségét, lebontották a korszerűtlen szolgálati lakásokat, megszüntették a községektől távol eső majorsági házakat. az akció ez év első felében fejeződött be: 129 hajdani cselédlakást bontottak le. a gazdaság dolgozóit részben a városba, részben pedig a községekbe költöztették.

a szociális ellátás javításának következő lépése az lesz, hogy a ngyüzemi gyümölcsöskertek területén étkezőket, öltözőket, fürdőket állítanak fel, s újabb autóbuszok vásárlásával korszerűsítik a munkászállítást. a gazdaság bánfapusztai gyümölcsstermelő üzemében be is fejezték egy 300 személyes üzemi konyha és étkező építését, felszerelését, s ugyancsak étkezőt alakítanak ki a zalasárszegi üzemben. az ország legnagyobb összefüggő körteültetvényének dolgozói számára. a gyümölcsfaültetvényeken felállított étkezőkbe hűtőkocsikban szállítják az ebédet. a fejlesztési tervek szerint a gazdaság jelentős összeget költ a fizikai munkát csökkentő, megkönnyítő gépek, berendezések vásárlására, a biztonságtechnika fejlesztésére./mti/

-.-

-6-

bb.9. megjelent a kisalföldi könyvesházak című tanulmánykötet

mzs/kz/zsu sl

1981. június 8.

kisalföldi könyvesházak címmel tanulmánykötet jelent meg a győr-sopron megyei tanács kiadásában. a kötet tudományos alappal dolgozza fel a megye könyvkulturájának történetét, s méltó emléket állít azoknak az irodalom pártolóknak, akik meghonosították a könyvnyomtatást ezen a tájon, s ezzel nagyban hozzájárultak a magyar könyvkultúra és az írásbeliség terjesztéséhez.

a tanulmánykötet szerzői - hiller istván, németh attila, permesz gyula, tuba lászló és zöld ferenc - a nyomdászathoz kapcsolódva feltárták a kisalföldi könyvkötés, és a könyv-árusítás történetét is a kezdetektől napjainkig. ugyanakkor megemlékeznek az olvasómozgalomról, amelynek alapjait a 18. század utolsó éveiben müller ferenc győri könyvkötő vetette meg azzal, hogy kölcsönkönyvtárat és olvasótermet nyitott.

a tanulmánykötetet - amely 2000 példányban jelent meg - korabeli rézmetszetek, diszes könyvrészletek illusztrálják./mti/

lt

-.-

-7-

bb.10. ndk áruházi hét a skálában

1/kf/s/zsu hgy

1981. június 8.

a budapesti skála áruházban hétfőn ndk áruházi hét nyílt, amelyen két áruház, a berlini centrum és a lipcsei konzument ad izelítőt választékából. az áruházak közötti közvetlen vála-  
lasztékcsereben ezuttal több mint 20 millió forint értékű fo-  
gyasztási cikket kínálnak.

a szombatig tartó ndk áruházi héten egész sor eddig még nem importált cikk is forgalomba kerül. ilyen például a ki-  
gombolható műszörmebéleéses gyermek „parker”, kabát, és a bébi száras- és a gyermek félcipők. árusítanak ezeken kívül gyermek szövet- és farmeröltönyöket, vas-műszaki cikkeket, já-  
tékokat, üveg- és porcelánárut, fotócikkeket, valamint trabant és wartburg gépkocsi alkatrészeket is./mti/

-. -

bb.11. nyikolaj talizin budapesten

sl/mm/zsu hgy

1981. június 8.

hétfőn szovjet küldöttség érkezett hazánkba, a magyar szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormány-  
közi bizottság ülészakára. a delegációt nyikolaj talizin, a szov-  
jetunió minisztertanácsának elnökhelyettese, a bizottság szovjet tagozatának elnöke vezeti. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren marjai józsef miniszterelnök-helyettes, a bizottság társelnöke fogadta. jelen volt vlagyimir pavlov, a szovjetunió budapesti nagy-  
követe is./mti/

-. -

bb.12. megkezdődött a zöldborsó-idény - folyamatos feldolgozás a zalaegerszegi hűtőházban

tas/ká/zsu hgy

1981. június 8.

hétfőn megkezdődött a zöldborsóidény a magyar hűtőipari za-  
laegerszegi gyárában. a gyárral szerződésben álló gazdaságok sza-  
kaszosan, azaz egymástól 3-4 napos eltéréssel vetették el a köz-  
kedvelt zöldségfélét, így a feldolgozása folyamatos lesz, és egy teljes hónapig tart. ezalatt a tavalyi 2000 tonna helyett 2500 tonna cukorborsót mélyhűtenek./mti/

-. -

11.05/zsu

-8-

1130  
3P

bb.13. vizkoratózás kaposvárott

káp/ká/zsu hgy

1981. június 8.

hétfőtől korlátozzák a vízfogyasztást kaposvárott. megtil-  
tották a kertek locsolását, a járdák, udvarok öntözését, és a gépkocsik tömlővel mosását. az intézkedés oka, hogy a hirtelen megnövekedett vízfogyasztás miatt a város magasabban fekvő te-  
rületein jelentősen csökkent a nyomás. a rendelkezés végrehaj-  
tását rendszeresen ellenőrzik és megszegőit felelősségre von-  
ják./mti/

-. -

bb.15. hazaérkezett athénből a magyar szakszervezeti küldöttség

sl/s/zsu hgy

1981. június 8.

csehák juditnak, a szot titkárának vezetésével hétfőn haza-  
érkezett athénből a magyar szakszervezeti küldöttség, amely a görög egyesült szakszervezeti diktaturaellenes mozgalom /esak/  
meghívására hivatalos látogatást tett görögországban. a küldött-  
ség megbeszéléseket folytatott az esak vezetésével a két or-  
szág szakszervezetei között kialakult kapcsolatok továbbfejlesz-  
téséről, valamint a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről./mti/

-. -

bb.14. halálos balesetek

s/zsu hgy

198. június 8.

a hét végén az ország területén összesen 96 sérüléssel köz-  
úti közlekedési baleset történt. ebből 5 halálos, 43 súlyos és 48 könnyű sérüléssel volt.

x x x

budapesten a xv. kerület szőcs áron utca és beller imre utca kereszteződésénél lévő autóbusz-megállóban özv. schleisz ferencné 81 éves nyugdíjas, budapesti lakos halálos balesetet szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása: borus sándor 45 éves gépkocsive-  
zető, budapesti lakos általa vezetett 177-es jelzésű autóbuszt  
korán indította és a leszálló idős asszony a kerekek alá került. borus vezetői engedélyét a rendőrség bevonta, és eljárást indi-  
tott ellene.

/folyt.köv./

11.10/zsu

-9-

1110  
3P

bb. 14./halálos ... folyt./zsu

borsod megyében onga külterületén lupkó istván 21 éves gépkocsivezető homrogdi lakos tehergépkocsival az utmenti árokba hajtott és egy fának ütközött, a baleset következtében a tehergépkocsi utasai közül szopkó istván 43 éves rokkantsági nyugdíjas miskolci lakos a helyszínen meghalt, egy személy pedig könnyű sérülést szenvedett, a vizsgálat eddigi adatai szerint lupkó figyelmetlenül vezetett, a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

bács-kiskun megyében izsák község belterületén váry ferenc 59 éves nyugdíjas budapesti lakos személygépkocsijával leért az uttestről és nekiütközött egy ülepítőaknának, a baleset következtében váry ferenc a helyszínen életét veszítette, egy utasa könnyű sérülést szenvedett, a rendőrség folytatja a baleset vizsgálatát.

borsod megyében gesztely község külterületén hadzsi józsef 22 éves gépkocsivezető alsózsolcafi lakos motorkerékpárjával elütötte a vele azonos irányban motorkerékpárját toló katona miklós 48 éves műszaki ellenőr miskolci lakost, aki a helyszínen meghalt, a rendőrség hadzsi józsef vezetői engedélyét bevonta és folytatja a baleset vizsgálatát.

x x x

vizbefulladtak

mezőkovácsházán egy homokbánya vizében fürdött és a vízbe fulladt józsa józsef 50 éves télesztág, helyi lakos, a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

szabolcs megyében mezőladány határában lakatos károly 27 éves segédmunkás tiszaszentmártoni lakos a holt-tiszában tiltott helyen fürdött és a vízbe fulladt, a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

szabolcs megyében tiszadony határában ésik zsuzsanna 18 éves tanuló varsánygyürei lakos a tiszában tiltott helyen fürdött és a víz elsodorta, a leány mentésére siető deák ferenc 20 éves autószerelő-tanuló és bíró sándor 19 éves esztergályos varsánygyürei lakosokat is elsodorta a víz, mindhárman a vízbe fulladtak, a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

x x x

/folyt. köv./

11.15/zsu

-10-

11.15  
3P

bb. 14./halálos ... 2. folyt./zsu

áramütéstől meghaltak

fejér megyében seregélyesi lakásán benczik józsefné 43 éves eltartottat mosás közben áramütés érte és a helyszínen meghalt, a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

hajdu-bihar megyében sárrétudvariban nyiri albert 71 éves bérfürészes lakásának udvarán nagy gyula 54 éves alkalmi munkás helyi lakos egy áram alatt lévő fürészgépet akart megjavítani eközben áramütés érte és a helyszínen meghalt, a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot./mti/

.-

bb. 16. időjárásjelentés

zsu hgy

1981. június 8.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. június 8-án 12,00 órakor:

főként keleten helyi zápor, zivatar.

kelet-európa nagy részén folytatódik az általában száraz, az évszakhoz képest meleg idő, nyugat és észak-európában a különböző nedvességtartalmu és hőmérsékletű léghullámok továbbra is változékony, szeles, többfelé csapadékos időjárást okoznak, szárazföldünk központi részén, így a kárpát-medencében is egyelőre még a helyi tényezők határozzák meg az időjárást, a hőmérséklet általában az évszakhoz megfelelő, de szóróványosan helyi zápor, zivatar keletkezik.

házánkban vasárnap a nyugati és az északkeleti megyékben, valamint a tiszántulon 4,9 órán át sütött a nap, az ország többi részén általában erősen felhős, vagy borult idő volt, sok helyen keletkezett zápor, zivatar, a lehullott csapadék mennyisége többfelé elérte az 5,10, helyenként a 15,20, néhány helyen a 21,24 mm-t, de a szabadsághegyen és balassagyarmaton 30, szekszárdon 32 mm-t mértek, a hőmérséklet csúcserké az erősen felhős helyeken 20,23, máshol 24,29 fok között alakult, hétfő hajnalra 12,18 fokig hűlt le a levegő, a kora reggeli órákban több helyen köd képződött, ma délelőtti változóan felhős volt az ég és néhány helyről záport, zivatart jelentettek, a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 18,23 fok között váltakozott.

/folyt. köv./

13.15/zsu

-11-

13.15  
3P

bb. 16. /időjárásjelentés ... folyt./zsu

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 19,7 fok volt, a százéves átlagnál 0,6 fokkal magasabb,

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mbar, alig változik,

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 22 fok volt.

várható időjárás kedd estig:

változóan felhős idő, elsősorban hétfőn, inkább csak keleten, szórványosan zápor, zivatar, gyenge, napközben kissé megélénkülő változó irányú szél, hajnalban és reggel több helyen köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14,19, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 25,30 fok között.

távolabbi kilátások szerdától szombatig:

eleinte változóan felhős idő várható, kisebb záporokkal, zivatarokkal, az időszak második felében tulnyomóan napos időre lehet számítani, a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 13,18 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 23,28 fok között, majd 30 fok körül, jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 324 cm, hőmérséklete 18,8 fok. /mti/

bb. 17. kovács máté nevét vette a hajduszoboszlói könyvtár

tár/st/zsu hgy 1981. június 8.

könyvtár-névadó ünnepséget tartottak hétfőn hajduszoboszlón: a városi könyvtár kovács máténak, az eötvös loránd tudományegyetem könyvtártudományi tanszéke egykori professzorának, a város szülöttének nevét vette fel. /mti/

13. 20/zsu

-12-

13<sup>40</sup>  
3P

bb. 18. összefogás a gyerekekért - balatoni tábor a monori járás uttörőinek

bam/mné/st/zsu hgy

1981. június 8.

hétfőn káptalanfüreden ünnepélyesen átadták a gyerekeknek a monori járás uttörőtáborát, a nyaralótelep széleskörű társadalmi összefogással, két ütemben épült újjá, a teljes rekonstrukció 7,5 millió forintba került.

öt esztendővel ezelőtt az uttörőtábor működését csak ideiglenes jelleggel engedélyezték, ezért a járási pártbizottság felkérte a tanácsi szervezetek társadalmi szervezeteket, gazdasági egységeket, segítsék a követelményeknek megfelelő, kulturált táborozás feltételeinek megteremtését, a felhívást szerződéskötés követte, s ennek alapján az első ütemben 200 személyes éttermet, konyhát, foglalkoztató épületet, utat építettek, a táborban, ezt követően kicserélték az elavult faházakat és új butorokkal szerelték fel a tábort, a társadalmi munkabrigádok összesen 11 ezer órát dolgoztak, hogy határidőre elvégezzék vállalt feladatukat.

a táborban most 16 faházban turnusonként 120 gyermeket tudnak elhelyezni kellemes környezetben. /mti/

bb. 19. három műszakos üzem a miskolci hűtőházban

kör/st/zsu hgy

1981. június 8.

hétfőn megérkezett az első szállítmány szomolyai cseresznye a miskolci hűtőházba, a rövidszáru, keményhúsú, szivalaku, vérvörös színű különleges zamatu gyümölcsből a tervek szerint mintegy ötven tonnát dolgoznak fel, a kedvező időjárás hatására egymás után érnek be a termények, s már rendszeresen érkeznek szállítmányok a miskolci hűtőházba, ezért hétfőtől áttértek a három műszakos, folyamatos termelésre. /mti/

bb. 20. siremlékavatás

k/mm/bc/zsu hgy

1981. június 8.

b. tóth endre rendőrezredes siremlékavatása június 12-én, pénteken délelőtt 10 órakor lesz katonai tiszteletadással a farkasréti temetőben. /mti/

13. 25/zsu

-13-

13<sup>45</sup>  
3P

bb.21. marhahajtó ut helyén termőföld

szti/ká/zsu hgy

1981. június 8.

a debrecenből hortobágyra vezető 33-as műút mellett széles földuton is lehetett közlekedni, ezen a belső földuton hajtották valamikor az állatokat a pusztára, s vásárra a szekereket. a közlekedés változásával egyre kevesebben vették igénybe az ugynevezett marhahajtó utat, s azt felverte a gyom. a hajdu-bihar megyei földhivatal kezdeményezésére most ismét termelésbe vették az régi, használaton kívüli utat, a földet a környező termelőszővetkezeteknek adták át művelésre. az ut megszüntetésével 17 hektárral gyarapodott a szántóterület./mti/

-.-

bb.22. parlamenti tisztségviselők értekezlete

t/km/mm/zsu hg

198. június 8.

hétfőn a parlamentben tanácskoztak az országgyűlés tisztségviselői, az állandó bizottságok elnökei, a fővárosi és a megyei képviselőcsoportok vezetői.

az ülésen apró antal, az országgyűlés elnöke ismertette a parlament soron következő nyári ülészakának előkészületeivel kapcsolatos teendőket, ezt követően madarasi attila pénzügyi államtitkár, a magyar népköztársaság 1980. évi költségvetésének és a tanácsok 1976-1980. évi pénzügyi tervének végrehajtásáról adott ismertetőt. nyitrai ferencné államtitkár a központi statisztikai hivatal elnöke a statisztikáról szóló 1973. évi v. törvény eddigi végrehajtásáról tájékoztatta a parlamenti tisztségviselőket./mti/

-.-

bb.23. nyári diákcentrum budapesten

t/gy/mm/bc/zsu hgy

1981. június 8.

a kisz budapesti bizottsága hétfőtől első ízben hívott életre középiskolásoknak egész nyáron üzemelő diákcentrumot. ahol a fővárosi gimnazisták, szakközépiskolások és szakmunkástanulók a szünidőben is kedvük szerint találkozhatnak vetélkedőkön, filmvetítéseken, pop-műsorokon, és különféle sport-, vagy szellemi játékokon.

/folyt. köv./

13.30/zsu

-14-

13.30  
3P

bb.23./nyári ... folyt./zsu

június 8-án sport-, reklám-, utazás témájú kvíz-játékkal nyitotta meg kapuit az eötvös klubban augusztus végéig nyitva tartó diákcentrum, amely délutánonként a tizenéveseket érdeklő kulturális, politikai, zenei programokat kínál látogatóinak. a károlyi Mihály utcai központban szolgáltatásokat is nyújtanak a diákoknak, például az utazni kívánók szállásának, utjának megszervezésében, intézésében. az eötvös klub diákmunka-közvetítéssel is a fiatalok rendelkezésére áll: pontos felvilágosítást lehet itt kapni nyári diákmunka-lehetőségekről. igénybe vehetik a diákok a jogsegélyszolgálatot is. ezenkívül turázáshoz, üdüléshez szükséges turisztikai eszközöket kölcsönözhetnek, s részletes információt kapnak a művelődési házak, intézmények, a kisz és a sportszervek által nyárra meghirdetett régészeti, művészeti, fafaragó és más szaktáborokról. akinek kedve tartja különféle nyelvtanfolyamokra is jelentkezhet: a második és a harmadik osztályos gimnazistáknak intenzív angol és orosz tanfolyamok indulnak június 29-július 10. között a pesterzsébeti vasas művelődési házban. a középfoku oktatási iskolák tanulóinak intenzív német-francia tanfolyamát július 13-25. között a ganz mávág művelődési házában tartják. az amatőr video-filmek elkészítéséhez, a video-technika megismeréséhez augusztus 3-14. között kőbányán a pataky István művelődési házban adnak segítséget szervezett diáktanfolyamon.

június 9-től a fővárosi diákcentrum másik helyszínén, a II. kerületi Bimbó uti Kisz-iskolán is nyitott kapuk várják a budapesti középiskolásokat. ugyancsak délutánonként válogathatnak majd olyan programok között, mint például filmvetítések, vetélkedők, beszélgetések a zenéről, az irodalomról, filmekről, s magnóklub, beatkoncert is lesz./mti/

-.-

bb.25. dán műszaki filmnapok kezdődtek

t/mg/pá/pp/zsu hgy

1981. június 8.

dán műszaki, tudományos és gazdasági filmnapok kezdődtek hétfőn az országos műszaki könyvtár és dokumentációs központ VIII. múzeum utca 17. szám alatti épületében. a csütörtökön záruló eseményen a látogatók megismerhetik dánia társadalmának életét, környezetvédelmi, mezőgazdasági, ipari és építészeti tevékenységét, de a régészet és a földtan kedvelői is bepilanthattak dánia történelmi, földtani múltjába.

a filmeket naponta 16 és 18 órai kezdettel vetítik, a belépés díjtalan./mti/

-.-

14.00/zsu

-15-

14.00  
3P

bb. 24. új szakasz előtt a rendszerelvű építés - sajtótájékoztató a mtesz-ben

t/mg/pá/pp/zsu hgy

1981. június 8.

a rendszerelvű építésről rendeznek kétnapos nemzetközi tanácskozást szerdától a technika házában - tájékoztatták az újságírókat hétfőn az építőipari tudományos egyesületben, az eseményt az ensz keretében működő nemzetközi építéskutatói tanács felkérésére rendezte a mtesz és az építéstudományi intézet, s a tanácskozásra 19 külföldi társintézet képviselőit várják.

a téma: az építési rendszerek, az mti munkatársának arra a kérdésére, végülis mit jelent ez az egyre divatosabb kifejezés, elmondták: az építési rendszer nem más, mint a különféle előregyártott elemeknek, falaknak, oszlopoknak, a kidolgozott gyártási és szerelési technológiáknak, valamint az építésirányítási módszereknek, szervezeteknek az egysége. hosszú évekkel ezelőtt gazdaságossági okok és a tömegigény kényszerítették az ipart arra, hogy tipizálja a termelést, s előregyártott elemekkel lássa el a kivitelezőt. később ehhez alakultak ki a technológiák, az irányítási, például a számítógépes módszerek, s ma már rendszerelven épít az egész világ.

hazánkban a rendszerelvű építkezés új szakasza kezdődik. arról van szó, hogy kialakultak már itthon a paneles, az acél-, és könnyűszerkezetes rendszerek, ezek gazdaságosak is, de nem eléggé. a szakemberek azon dolgoznak, hogy összekapcsolják egymással a különféle rendszereket, a terv: a paneles rendszer egyes elemei legyenek felhasználhatóak a könnyűszerkezetes építésnél és fordítva, a számítógépes irányítás programjai is illeszkedjenek egymáshoz; a paneles program például alkalmazható legyen acélszerkezetű építésnél is. ha a rendszerek összekapcsolhatóak, akkor arra is mód nyílik, hogy egyes elemekből nagyobb sorozatot gyártsanak.

arra a kérdésre, hogy vajon a rendszerelvű építkezés terjedése nem növeli-e az amúgyis szürke városkép egyhanguságát, azt felelték, nem fenyeget a monotonitás veszélye. ha a különféle rendszereket összekapcsolhatják, akkor nagy variációs lehetőséget kapnak kézbe a tervezők. ettől függetlenül hangsúlyozták: mindez nem jelenti azt, hogy a jövőben az egész ország építési feladatait építési rendszerekkel valósítják meg, az egyedi építkezések továbbra is fontosak maradnak, legfeljebb egy elemet, például ablakot, ajtót használnak fel a rendszerekből. /mti/

-.-

14.10/zsu

-16-

15.10  
3P

v ...

bb. 26. a belföldi főszerkeztés híreinek jegyzéke 198. június 8-án 14.00 óráig

zsu hgy

1981. június 8.

1. gazdaságos termelés-szervezés
  2. közlekedésbiztonsági nap
  3. előkészületek az iba-ra
  4. vakációs programok
  5. elutazik az operaház társulata
  6. diákok nyári gyakorlata
  7. szocialista brigád és képzőművész együttműködése
  8. ebédszállító hűtőkocsik
  9. kisalföldi könyvesházak
  10. ndk áruházi hét
  11. talizin budapest
  12. zöldborsóidény zalaegerszegen
  13. vizkorlátozás
  14. balesetek
  15. szakszervezeti küldöttség hazaérkezése
  16. időjárás
  17. hajduszoboszlói könyvtár
  18. összefogás a gyerekekért
  19. három műszakos üzem miskolcon
  20. siremlékavatás
  21. marhahajtó ut helyén termőföld
  22. tisztségviselők értekezlete
  23. diákcentrum
  24. sajtótájékoztató
  25. műszaki filmlapok
  26. hírjegyzék
- /mti/

-.-

bb. 27. gyermekkulturális hét a munkásotthonban

csiz/ká/zsu kz

1981. június 8.

gyermekkulturális hetet rendez a környékbeli iskolásoknak és óvodásoknak a salgótarjáni öblösüveggyár kossuth lajos művelődési háza. a hétfőn kezdődött programban egyebek között gyermekrajzkiállítás, mesejáték, versmondó-versíró verseny szerepel. a gyerekek találkoznak radics istván festőművésszel, aki beavatja őket a mesterség műhelytitkaiba. a helyszínen született alkotások közül a legjobbakat díjazták. a gyermekhét során lesz játékkiállítás, játékkészítés és játékbörze, repülő modellezés, és modellkészítés, s természetesen táncház is. /mti/

-.-

14.25/zsu

-17-

15.11  
3P

bb. 28. a tit megyei titkárainak országos tanácskozása salgótarjánban

csiz/ká/1g kz

1981. június 8.

a tit megyei, illetve budapesti titkárainak részvételével hétfőn országos tanácskozás kezdődött salgótarjánban. az értekezlet első napján a társulat elnöke, ádám györgy és főtitkára, kurucz imre válaszolt az őszi ismeretterjesztő évad feladataival és a jövőre sorra kerülő tit közgyűléssel összefüggő kérdésekre. a háromnaposra tervezett tanácskozáson megbeszéltek a gazdasági fejlesztés lehetőségeit és megvitatják a társulat fiatal dolgozóinak helyzetét. /mti/

bb. 29. felhasználható: 19 órától!

a kassai színház vendégjátéka miskolcon

kör/st/1g kz

1981. június 8.

a kassai állami színház együttese hétfőn a miskolci nemzeti színházban vendégszerepelt. a társulat prokofjev rómeo és julia című balettjét adta elő. ezzel a miskolci színház korábbi vendégjátékát viszonyították, amelynek során shakespeare: lear király című darabját mutatták be kassán. /mti/

bb. 31. ötven helyen szivattyúzták a vizet a szekszárdi tűzoltók

blb/ká/1g kz

1981. június 8.

a felhőszakadások sok munkát adtak vasárnap és hétfőn a szekszárdi állami tűzoltóknak. szekszárdon, dunaföldváron és dunaszentgyörgyön ötven helyen szivattyúzták ki a vizet a lakások, üzemek mélyen fekvő helyiségeiből. szekszárdon a vasutállomás előtött kazán és mérlegházát szabadditották meg az előtéstől, összesen mintegy hétezer köbméternyi esővizet emeltek át a lefolyókba.

a szekszárdi dombvidéken vasárnap délután további utánpótlást kapott az árkokat, hidátereszeket előtött áradat. hétfőn gépekkel és kézi erővel takarították; az utak burkolatát mindenütt szabaddá tették, az árkok és átereszek tisztítása azonban még egy-két hétig tart, olyan tömegű löszös, agyagos iszapot sodortak le az esők. /mti/

14.45/1g

- 18 -

15.20  
BT

bb. 30. felhasználható: 16 órától!

lenkey zoltán grafikusművész kiállítása encsen

kör/st/1g kz

1981. június 8.

a borsod megyei encs nagyközségben hétfőn nyílt meg lenkey zoltán a miskolci művésztelepen élő és dolgozó munkácsy díjas grafikusművész kiállítása. a tárlaton a művész több mint ötven alkotását mutatják be, nagyjából fekete-fehér és színes rézkarcokat. /mti/

bb. 32. gyakorló gépkocsivezetés az üdülés alatt - a komárom megyei közlekedésbiztonsági tanács ülése

ber/ká/1g kz

1981. június 8.

esztergomban és a dorogi járás területén 10.000 a személygépkocsik száma, de nem ritkán ennek tizszeresét fogadják a vidék utjai. a duna, a pilis és a vértess hegység által határolt területen rendkívül nagy az idegenforgalom. ennek megfelelően szervezi munkáját az esztergomi közlekedésbiztonsági tanács és a magyar autóklub helyi szervezete. a munkát hétfői ülésén vette számba a megyei közlekedésbiztonsági tanács. elismeréssel szóltak a közlekedés biztonságát növelő, az autós kultúra fokozását szolgáló számos kezdeményezésről. országosan elsőként szervezték meg az üdüléshez kapcsolódó gyakorló vezetést. 10 órás vezetésre teremtettek lehetőséget azoknak a kezdő autótulajdonosoknak, akik a városban vagy környékén töltik szabadságukat. több, az autósokat nagy számban mozgósító rendezvény elindított. ezek közé tartozik a skoda márkatalálkozó, a pilis tura, vagy a veterán autók nemzetközi találkozója. az autóklub különös gondot fordít az ifjúság közlekedési ismereteinek bővítésére. általános iskolai közlekedési szakköröket vezetnek, a nyári napközis táborokban kressz foglalkozásokat szerveznek, a nyári szünetben kedvezményesen készítik fel a fiatalokat kis-motoros vizsgára. /mti/

15.10/1g

- 19 -

16.20  
BT

bb.33. felhasználható: 17,30 órától !

palesztin festészeti kiállítás salgótarjánban

csiz/ká/ig kz

1981. június 8.

a salgótarjáni józsef attila művelődési központ üvegcsarnokában hétfőn palesztin festészeti kiállítás nyílt. a tárlaton a palesztin képzőművészek ötvenhárom alkotása tekinthető meg június 18-ig, a megnyitó alkalmából adták át az országos béketanács emléklapját a józsef attila művelődési központ nógrád néptáncsoportjának. /mti/

- . -

bb.34. meghalt koncsek lászló

ve/ig kz

1981. június 8.

76 éves korában, hosszú betegség után elhunyt koncsek lászló nyugdíjas újságíró, a népszabadság szerkesztő bizottságának volt tagja, temetéséről később történik intézkedés.

a magyar újságírók országos szövetsége,

a népszabadság szerkesztősége

/mti/

- . -

bb.35. a fővárosi operettszínház igazgatósága

k/ár/s/bc/ig kz

1981. június 8.

közl, hogy a zsebszínházban a június 9.-i, 11-i és 13-i „lola blau”, előadás technikai okok miatt elmarad, a jegyek a válás helyén visszaválthatók. /mti/

- . -

15.35/ig

- 20 -

16.37

bb.36. szakszervezeti fiatalok találkozója

1/be/pp/ig kz

1981. június 8.

a hétfői hűvösvölgyi juniális szórakoztató programjai után hétfőn tíz európai főváros és budapest küldötteinek tanácskozásával folytatódott a iii. fővárosi szakszervezeti ifjusági napok rendezvénysorozata, ezen a napon találkoztak újra és számoltak be életük alakulásáról azok a munkásfiatalok, akiket a tavalyi szin keretében avattak szakmunkássá.

a szakszervezeti ifjusági napok keretében keddtől péntekig rendezik meg a szellemi, szakmai, munkavédelmi és sportvetélkedők döntőit, kedden immár hagyományként 200 végzős szakmunkástanulót köszöntenek munkássá válásuk alkalmából.

péntektől a vasárnapi záróünnepélyig verőcemarosra költöznek a találkozó résztvevői, ahol ismét szórakoztató műsorok és játékos sportvetélkedők várják őket. /mti/

- . -

bb.37. elhunyt halanda istvánné

e/ve/bc/ig kz

1981. június 8.

halanda istvánné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1941 óta volt tagja a pártnak, 76 éves korában elhunyt, bucsuztatása június 12-én délután 3 órakor lesz a rákoskereszturi temetőben.

az msszp iii. kerületi bizottsága

/mti/

- . -

bb.39. hazaérkezett japánból a magyar szövetkezeti küldöttség

k/jf/ve/ig ál

1981. június 8.

szlamenic,ky istván, a szövetség elnökének vezetésével június 1-től 7-ig fogyasztási szövetkezeti delegáció járt japánban, ahol tanulmányozta a falusi és városi szövetkezetek működését, valamint a gazdasági - kereskedelmi együttműködés további bővítésének lehetőségeit, a japán szövetkezeti szövetség vezetőivel megállapodtak abban, hogy több termékből növelik a magyar exportot, termelési kooperációk /mezőgazdasági kisgépek, gombatermesztés/ létrehozását is elhatározták.

a szövetség delegációja hétfőn hazaérkezett. /mti/

- . -

16.00/ig

- 21 -

17.00

bb. 38. a baranya megyei tanács elfogadta a megye vi. ötéves tervét

han/az/ig ál

1981. június 8.

baranyában a tanácsoknak a vi. ötéves terv mindegyes munkanapján átlagosan 20 millió forint ésszerű felhasználásáról kell gondoskodniok. a költségvetés összegét, a fejlesztésre fordítandó pénzeket a megyei tanács hétfőn pécssett tartott ülésén bontották napra, midőn a megye középtávu gazdasági, pénzügyi, területfejlesztési és cselekvési programját megtárgyalták. a vitában többen helyeselték, hogy a terv előkészítésében, kidolgozásában, az igények és lehetőségek összehangolásában nem csupán a szakmai apparátus vett részt, hanem minden korábbinál szélesebb körben módot adtak a lakosságnak is véleménye kinyilvánítására: ifjusági körökben, üzemi, lakóterületi fórumokon vitatták meg a terveket, az eszmecseréken elhangzott észrevételek, javaslatok közül mintegy kétszázat hasznosítottak, építettek be a tervekbe. a városokban és falvakban lezajlott társadalmi viták egyértelműen bizonyították: a lakosság megérti, hogy a gazdasági lehetőségekhez kell igazítani a fejlődés ütemét, s ez mérsékeltebb lesz, de elvégzi azt is, hogy a rendelkezésre álló pénzt a legfontosabb dolgokra fordítsák a tanácsok, mindezek figyelembevételével kezeli a terv kiemelten az alapel

látásu feladatait, a falvak népességmegtartó képességének erősítését. jó példa erre, hogy a községi tanácsok részesedése a megyei fejlesztésből - szemben az utóbbi tervidőszak megyedmilliárd forintjával - most meghaladja a nyolcszáz milliót, a terv négy és félezer célcsoportos és 8300 magánérs lakás építésével számol. a következő fél évtizedben 14.000 lakást kapcsolnak a vízellátásba, lakásfelújításra hetven százalékkal többet fordítanak, mint az elmúlt tervidőszakban, száznegyvennégy új általános iskolai tanterem fogadja majd a kisdiákokat, az óvodai helyek száma több mint másfélezerrel gyarapodik.

a vitában felszólalt hetényi istván pénzügyminiszter is, elismerően szól a megye tervét megalapozó széleskörű társadalmi vitáról, s javasolta, hogy a terv végrehajtásához is kérjék a lakosság segítségét.

ehhez mutat utat az a megállapodás, amelyet a hazafias népfrent megyei bizottságával kötött a megyei tanács, az együttműködés programját - a megye vi. ötéves pénzügyi és fejlesztési tervének elfogadásával egyidejűleg - hétfői ülésén hagyta jóvá a tanács testülete. /mti/

17.10/19

- 22 -

145

bb. 40. együttműködés a vegyiszl gyártásban - kiállítás az ndk kulturális és tájékoztató központban

ber/rj az ál

1981. június 8.

hétfőn nyitották meg budapesten az ndk kulturális és tájékoztató központban azt a kiállítást, amely a magyar s az ndk-beli vegyiszl gyártó ipar együttműködésének legjelentősebb állomásait mutatja be. a nyergesujfalui magyar viscosagyár és a premnitzi friedrich engels műszálgár dolgozói tartanak kapcsolatot. az első hazai szintétikus szálüzem, a danulonrost gyár gépeit - 25 évvel ezelőtt - a nyergesujfalui vállalat az ndk-ból vásárolta, szakemberei ott sajátították el a technológiai ismereteket. a szerepét a premnitziek irányították, segítettek a termelés megindításában. az együttműködés azóta számos eredményt hozott, a minőség javítását, a gazdaságos termelést szolgálja. /mti/

bb. 41. magyar siker az ujvidéki diszlet- és jelmezterv triennálén

k/-ár/rj bc ál

1981. június 8.

tóth barna, a magyar televízió jelmeztervezője, a tersánszky józsi jenő: mese az ágrólszakadt igricról című művéből készített tévéjáték jelmeztervéért június 4-én megnyitott vi. ujvidéki nemzetközi színházi diszlet- és jelmezterv triennálé bronzérmét nyerte el. háromévenként rendezik meg jugoszláviában a sterija játékok keretében a szcenikai tervezők nemzetközi seregszemléjét. a magyar művészek 1966-óta mindegyiken részt vettek, s több alkalommal nyertek díjakat is. az idén tizenhat ország 148 művésze - köztük számos magyar alkotó szerepelt munkáival a rangos fórumon. /mti/

bb. 44. e m b a r g ó: hétfőn 18 óráig!

részvétávirat

k/ve/rj bc ál

1981. június 8.

Lázár györgy, a minisztertanács elnöke a június 4-i pilawa-környéki vasúti katasztrófával kapcsolatban részvét-áviratban fejezte ki együttérzését wojciech jaruzelski hadseregtábornoknak, a lengyel népköztársaság minisztertanács elnökének. /mti/

17.25 jrj

-23-

145

bb. 42. a yamaha ifjúsági zenekar koncertje

t/is/pá/rj bc ál

1981. június 8.

hétfőn nagy sikerrel mutatkozott be a pataky istván művelődési házban a japán yamaha ifjúsági zenekar. a négy kislány- a tiz esztendő s kurumagava csidzuko, a 13 éves nisimura jukie, a 14 éves macuo jukiko és a 15 éves tanimura keiko - valamint a 9 éves kishiu, kurogi nobutaka saját szerzeményeit mutatta be. műsorukban felhangzott berlioz rákóczi indulója is.

a hazánkban másodszor koncertező zenekar vendégszereplése alkalmából sajtótájékoztatót tartottak a duna intercontinental szállóban a yamaha zenei alapítvány vezetői, valamint az interkoncert képviselői. elmondották, hogy a három évtizede kísérletképpen bevezetett yamaha zeneoktatási módszert japánban ma már tízezer zeneiskolában tanítják 600 ezer gyermeknek. e szisztéma lényege, hogy négyéves kortól előbb énekelni, majd hangszereken játszani, végül komponálni tanítják meg a gyerekeket. az oktatás tízes csoportokban történik. a módszert már a világ számos országában átvették. népszerűsége a rendszeresen turnézó yamaha ifjúsági zenekarnak is köszönhető, amelyik nem állandó együttés, hanem a legtehetségesebb fiatalokból összeválogatott csoport. a módszernek nem a csodagyerekek kiszűrése a fő célja, hanem a zene s természetesen a yamaha hangszerek minél szélesebb körben történő népszerűsítése. a sajtótájékoztatón mindkét részből hangsúlyozták, hogy a jövőben tovább kívánják bővíteni a magyar-japán zenei kapcsolatokat. a magyar előadóművészek japáni népszerűségéről szólva megemlítették, hogy a távol-keleti országban megalakult a ránczi dezső -művészetét kedvelők baráti köre.

a yamaha ifjúsági zenekar hazánkból csehszlovákiába utazik, és ott folytatja európai koncertsorozatát. /mti/

-.-

17.30 rj

-24-

1400

bb. 43. ülést tartott az évm és az okisz együttműködési bizottsága

t/os/pá/pp-1g ál

1981. június 8.

hétfőn ülést tartott az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, valamint az ipari szövetkezetek országos tanácsa együttműködési bizottsága, ábrahám kálmán miniszter és rév lajos, az okisz elnöke vezetésével. megállapították, hogy az építőipari szövetkezetek az elmúlt öt esztendőben sikeresen illeszkedtek be az országos építőipari szervezetbe, a korábbiaknál nagyobb részt vállaltak a lakásfenntartási feladatokból, csökkent viszont a részvételük az új lakások kivitelezésében. felhívták a figyelmet a szövetkezetek vállalkozási készségének növelésére. megállapították, hogy a különböző építőipari szervezetek gazdasági társulásai eredményes együttműködési formának bizonyultak. az elmúlt öt esztendőben örvedetesen nőtt a szövetkezetek gépparkja, a karbantartó tevékenység iránt egyre fokozódó igények kielégítéséhez azonban még mindig kevés a kispép.

az ülésen meghatározták az együttműködés feladatait a szak- és a továbbképzésben, majd aláírták a bizottság 1981-82. évre szóló programját. /mti/

-.-

bb. 45. eltemették varga józsefet

i/ár/ve/bc/ig ál

1981. június 8.

hétfőn a farkasréti temetőben vettek végső bucsut varga józseftől, a tv-hiradó 52 éves korában elhunyt főmunkatársától. ravatalánál a magyar televízió, a minisztertanács tájékoztató irodája és a magyar újságírók országos szövetsége nevében megyei károly, a televízió elnökhelyettese mondott bucsubeszédet, méltatva a népszerű politikai kommentátor munkásságát, közéleti tevékenységét. ezt követően majoros balázs, a televízió pártbizottságának titkára bucsuzott az elhunytól. a sírnál ipper pál emlékezett varga józsefre. /mti/

-.-

17.20/1g

- 25 -

18 15  
0

bb. 46. a pedagógus szakszervezetek nemzetközi szövetségének kongresszusa és a nevelők világkonferenciája budapesti

t/me/ve/rj bc ál

1981. június 8.

a világ pedagógus-szakszervezeteinek képviselői tanácskoznak budapesti, az építők székházában: itt tartják a pedagógus szakszervezetek nemzetközi szövetségének /fise/ xii. kongresszusát és a nevelők világkonferenciáját. a hétfőn kezdődött tanácskozáson voksán józsef, a magyar pedagógusok szakszervezetének főtitkára köszöntötte az öt kontinensről érkezett vendégeket: 120 nemzetközi és országos szervezet 300 küldöttét. megnyitó beszédében hangsúlyozta: a megalakulásának 35. évfordulóját ünneplő szervezet tevékenysége bizonyította: egyre jelentősebb erőt képvisel, a szabadság, a haladás és a béke hívei mindenkor számíthatnak támogatására. e konferencia további harcos állásfoglalásra bátorítja, ösztönzi a szervezetet, nem lehet közömbös számunkra - mondotta -, hogy a pedagógustársak milyen körülmények között élnek és dolgoznak országaikban, szerte a világon. fontos, hogy jobban megismerjék egymás tapasztalatait, céljait.

daniel retureau, a fise főtitkára a szervezet tevékenységéről szólva elmondta: a világ egyik legnépesebb nemzetközi szervezete, amely maoholnap csaknem 18 millió tagot számlál. megalapítása óta következetesen sikraszáll a pedagógusok szakmai és szociális problémáinak megoldásáért, a nevelés, az oktatás fejlesztéséért. az utóbbi években az eddigieknél is erőteljesebben hallatta hangját a nemzetközi fórumokon. előmozdítja a különböző társadalmi rendszerű országok pedagógus szervezeteinek együttműködését, szilárdítja kapcsolatait a nemzetközi szervezetekkel. s nem kis elégtétellel tapasztalja harcának eredményeit. lestruge ariyawans, a fise elnöke az oktatás és a gazdaság című előadásában rámutatott: a technika, a tudomány fejlődése megköveteli az oktatási rendszer fejlesztését, hiszen a gazdaság a termelés érdeke, hogy a dolgozók elsajátítsák a legújabb ismereteket is. paul delanoue, a fise tiszteletbeli elnöke a szervezet 35 évvel ezelőtti megalakulására emlékezett: büszkék vagyunk arra - mondotta -, hogy ez a szervezet elősegíti a nyugat és kelet kapcsolatának fejlesztését, szolidaritást vállal a szabadságukért, a függetlenségükért küzdő népekkel, tiltakozik a fegyverkezési hajsza ellen.

az ötnapos tanácskozáson megvitatják a pedagógusok szakmai és szociális problémáit, a szakszervezetek feladatait, s a fise négy évre szóló programját, irányelveit. k

pozsgay imre művelődési miniszter hétfőn este az építők székházában fogadást adott a pedagógus szakszervezetek nemzetközi szövetségének 12. kongresszusán és a nevelők világkonferenciáján résztvevők tiszteletére. /mti/

.-.

18.15 rj

-26-

1900

bb. 47. megkezdődött a magyar-szovjet együttműködési kormányközi bizottság ülészsaka

t/sl/rj ál

1981. június 8.

plenáris üléssel a parlamentben hétfőn délután megkezdődött a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság 27. ülészsaka, a két delegáció marjai józsef, illetve nykolaj talizin miniszterelnök-helyettesek, a bizottság társelnökei vezetik.

marjai józsef üdvözlő beszédében rámutatott: a kormányközi bizottságnak fontos feladata, hogy a magyar és a szovjet pártkongresszusokon megfogalmazott célok jegyében az együttműködés további elmélyítését, a közös munka hatékonyságának fokozását szolgálja.

- továbbra is közös uton, vállvetve dolgozunk a kongresszusainkon megszabott világos, egyértelmű célok megvalósításáért - mondotta. - közös munkával együttműködésünk alapjait még szilárdabbá kell tennünk, népgazdaságaink számára az együttműködés továbbfejlesztésével újabb pótlólagos forrásokat kell létrehozniunk, baráti kapcsolatainkat a szovjetunióval nem egyszerűen fenntartani, hanem azt folyamatosan továbbfejleszteni akarjuk, ennek nagyon nagy a jelentősége, ezek a kapcsolatok számunkra semmi mással nem pótolhatók, továbbra is nagy erőfeszítéseket teszünk, hogy együttműködésünk további bővítésére minden lehetőséget kihasználjunk, hogy az mindkét fél számára kölcsönösen előnyös legyen, mindkét nép javát szolgálja.

a miniszterelnök-helyettes rámutatott, hogy a bonyolult világpolitikai és világgazdasági helyzetben a közös feladatok elemzése, kijelölése, a még szorosabb együttműködés feltételeinek megteremtése a kormányközi bizottságtól is felelősségteljes, az eddigieknél folyamatosabb, konkrétabb, színvonalasabb munkát követel. nagyon jelentős kérdésekben kell segítenie újabb, kölcsönösen előnyös megállapodások létrehozását, a meglévők maradéktalan teljesítését, a tanácskozás napirendjén és azon kívül is fontos megbeszélések várhatók az együttműködés új formáinak, kereteinek kialakítása érdekében. marjai józsef kifejezte meggyőződését, hogy ezek a tanácskozások sikerrel járnak.

/folyt. köv./

18.50 rj

-27-

1905

bb. 47. / megkezdődött... 1. folyt./rj

nyikolaj talizin válaszában foglalkozott a bonyolultabbá vált világgazdasági helyzettel, hangsúlyozva: a szocialista országok az új körülmények között is képesek arra, hogy sikeresen fejlődjenek, megoldják problémáikat, népeik továbbra is élvezhessék a szocialista rendszer előnyeit. ehhez természetesen egy sor fontos gazdasági kérdést meg kell oldani, amit elősegít a szocialista közösség országainak összefogása, hosszabb távra szóló közös koncepciók kialakítása és végrehajtása, ezt segíti elő az együttműködési kormányközi bizottság is, amelynek nagyon fontos feladata, hogy minden kérdést érdemben, a formális vonásoktól mentesen vizsgáljon, nagy megértéssel keresve a közös feladatok megoldásának útjait, segítse országaink éves és ötéves tervének megvalósítását.

ezután megkezdődött a napirendi pontok megvitatása, egyebek között megvizsgálják a kölcsönös külkereskedelmi szállítások menetét, az elektronikai iparban kialakult gyártásszakosítások és kooperációk megvalósításának helyzetét, az agrokémiai egyezmény kibővítésének lehetőségeit, a timföld- és alumínium-egyezmény, a petrokémiai egyezmény meghosszabbításának előkészületeit, napirenden szerepel a zsiguli-kooperáció néven ismert együttműködés meghosszabbításának kérdése, s több más jelentős együttműködési feladat. /mti/

-. -

bb. 48. időjárásjelentés:

rj ál

1981. június 8.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

meleg idő, elszórt záporral

változóan felhős idő várható, elszórtan záporral, zivattal. időnként megélénkül a déli, délnyugati szél. hajnalban és reggel helyenként köd képződik. a hőmérséklet hajnalban 14-19, holnap kora délután 25-30 fok között lesz. /mti/

-. -

19.00 rj

-28-

1980

bb. 49. megkezdtek az óbudai kábelek kijavítását

i/ob/rj ál

1981. június 8.

felmérték a károkat a posta szakemberei és megkezdtek az árpád-híd budai hídfőjénél szombaton megrongálódott kábelek javítási munkálatait.

hétfőn este a budapesti távbeszélő igazgatóság ügyeletén elmondták; a kár jóval nagyobb az első becslésnél, és a hiba teljes helyreállítása előre láthatólag egy hetet vesz igénybe. egyes állomások azonban már néhány napon belül üzemképesek lesznek. a posta addig is kéri az előfizetők megértő türelmét. /mti/

-. -

bb. 50. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981. június 8-án 14.00 órától zárásig

ig

1981. június 8.

27. gyermekkulturális hét
28. a tit megyei titkárainak országos tanácskozása
29. a kassai színház vendégjátéka
30. lenkey zoltán kiállítása
31. szivattyúzták a vizet szekszárdon
32. a komárom megyei közlekedésbiztonsági tanács ülése
33. palesztin festészeti kiállítás
34. meghalt koncsek lászló
35. a fővárosi operettszínház igazgatósága
36. szakszervezeti fiatalok találkozója
37. elhunyt halanda istvánné
38. a baranya megyei tanács vi. ötéves terve
39. magyar szövetségi külföldi hazaérkezett
40. kiállítás az ndk kulturális és tájékoztató központban
41. magyar siker
42. a yamaha ifjúsági zenekar koncertje
43. ülést tartott az évm és az okisz
44. részvétávirat
45. eltemették varga józsefet
46. a nevelők világkonferenciája budapesten
47. magyar-szovjet együttműködési kormányközi bizottság ülészaka
48. időjárásjelentés
49. megkezdtek az óbudai kábelek kijavítását
50. hirjegyzék

/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pástor jános  
szerkesztette: halasi györgy, koronczai emil, ágoston lászló  
21.00 rj

-29-

215